

突出民族法治特色 打造司法宣传标杆

自治区司法厅在“我和我的祖国”优秀影视作品展评活动中斩获多项大奖

呼和浩特讯 “唱响主旋律,传播正能量”。1月13日,“我和我的祖国”优秀影视作品展评活动在呼和浩特市隆重举行。本次活动评选出了2019年度围绕“新中国成立70周年”主题创作出的优秀影视作品近百部,并对在此期间涌现出的先进集体和个人进行了表彰。

2019年,是新中国成立70周年,社会各界从不同角度,全方位、立体式地展现了新中国成立70年的发展和变化,一系列弘扬主旋律、讴歌新时代的佳作层出不穷。“我和我的祖国”优秀影视作品展评活动的举办,旨在对2019年的优秀影视作品及创作者进行表彰,激励从业者创作出更多无愧于伟大民族、伟大时代的优秀作品,推动行业创新发展。

本次展评活动共收到来自全国各地的300余部参评影片。经过“我和我的祖国”优秀影视作品评选委员会严格评审,评选出26部优秀作品、24部最佳作品、16部年度创新影片和17部年度影响力影片。作品

类型涵盖电影、纪录片、短视频等多种类型。作品有些描述了中国城乡大地发生的巨变,展示了共和国的辉煌成就;有些反映了小人物在国家大事中不经意流露的责任感和奉献精神,折射出普通人最纯粹的家国情怀,这些佳作无不表现出中国人民对祖国的热爱,对中国发展的坚定信心。

自治区司法厅优秀影视作品分别在本次活动中荣获“优秀作品、最佳作品、年度创新影片、年度影响力影片、年度影响力影片、年度融媒体创新单位、宣传先进单位、司法创新工作者”等奖项。

自治区司法厅在“创新普法形式,提升普法实效”精神指引下,按照自治区司法厅厅长毕力夫“铺天盖地、全线出击、立竿见影”的宣传要求,构建“大司法”“大数据”“大宣传”工作格局,将乌兰牧骑的特殊优势与法治宣传有效融合起来,倾力打造《法治乌兰牧骑》普法电视栏目为全民普法注入新的生命力。目前,栏目已制作完成320余部。

为献礼新中国成立70周年、纪念内蒙古自治区司法行政复建40周年,自治区司法厅精心策划制作了40集系列专题片《我和我的司法》微访谈,并同步制作了《我和我的司法》纪念内蒙古自治区司法行政复建40周年回忆录。以多角度,多形式展示了1948年11月自治区政府司法部成立,特别是恢复司法行政工作40年以来,全区司法行政事业光辉曲折的发展历程。紧密配合司法厅各项中心工作,通过专题片、宣传片等形式,展示内蒙古司法行政工作新作为、新成就、新突破、新面貌。

未来,司法厅将在总结经验的基础上,进一步巩固“法治乌兰牧骑”普法金色品

牌建设成果,努力创作更多“接地气”“传得开”“留得住”法治宣传作品,永远做内蒙古草原上法治宣传战线上的“红色文艺轻骑兵”;将紧紧围绕自治区司法行政工作实际,充分体现工作亮点,突出民族法治特色,打造全国司法系统民族法治宣传的独特标杆;将在中央核心媒体持续发声,并通过有社会反响的重磅报道,增强内蒙古司法行政工作在全国的影响力;将立足司法厅的工作职能,涵盖法治建设的需求,进一步探索以“大司法”的格局做好法治宣传,构建自治区司法系统功能完善、机制健全、出口统一的现代化传播宣传体系。(自治区司法厅供稿)



我区去年全年生产总值完成17212.5亿元

本报讯(记者赵芳)1月20日,自治区政府新闻办组织召开新闻发布会,自治区统计局党组书记、局长潘志峰就我区2019年经济运行情况向社会发布。

2019年,我区经济运行保持总体平稳、稳中向好,发展质量逐步提升。初步核算,自治区全年生产总值完成17212.5亿

元,比上年增长5.2%,经济运行处在合理区间。

据了解,全年经济运行呈现以下特点:粮食生产再获丰收,畜牧业生产总体平稳;工业生产平稳发展,产业链提升持续推进;服务业发展规模扩大,现代服务业发展向好;消费市场平稳发展,升级类商品增长加

快;有效投资进一步扩大,投资结构不断优化;居民消费价格涨幅符合预期目标,工业生产者价格持稳;居民收入增长与经济增长同步,城乡居民人均收入差距缩小;供给侧结构性改革深入推进,企业效益持续向好;经济结构调整优化,高质量发展稳步推进。

百万警进千万家 护佑百姓平安节

本报讯(记者金丽 通讯员张丛莹)“孩子最近怎么样了王姐?”“快过年了,来给你拜个早年!家里还有没有什么困难?”……“小沈每隔一段时间都要来看我。看到家里有啥活,抢着帮我干,真像我亲姐妹一样!”拉着民警沈玉玲的手,王大姐久久不愿松开……这是呼伦贝尔市海拉尔公安分局正阳街派出所社区民警到辖区困难户王姐家的一幕,也是呼伦贝尔市公安局开展的“百万警进千万家”活动的一个缩影。

走访慰问、警民恳谈、平安志愿者活动……春节将至,派出所民警、辅警带着一股热乎劲,通过多种方式走访慰问群众,真正把爱心服务送到群众身边,以一个个小平安累积全社会的大平安。

活动中,呼伦贝尔市各基层派出所民警从源头上防范化解矛盾纠纷和多元化解消除隐患,加强人民调解、行政调解和司法的调解的“三调联动”,积极推广“庭所对接”“民调入所”“律师进所”,及时化解和消除小问题、小矛盾、小纠纷,严防“民转刑”案件。活动从1月起持续至年底。在这一年中,呼伦贝尔市公安局将充分发挥派出所与群众关系最直接、最广泛、最紧密的优势,以“访民情、解民忧、化矛盾、防风险、查问题、治乱点”为主要内容,组织全市公安派出所民警、辅警进社区、进农村、进企业、进校园,密切联系群众、广泛发动群众、热情服务群众,建立更加紧密的警民联系沟通机制,积极回应人民群众对公安工作的新期待、新要求,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

截至1月19日,呼伦贝尔市各地公安机关民警已入户5649户,协同扶贫部门帮扶困难群众114户。



为做好道路交通安全管理工作,让广大市民度过一个平安、祥和、幸福的春节,近日,鄂尔多斯市达拉特旗交警大队联合应急管理局、交通局、运管分局,在汽车南站召开“春运安全生产联席会议”,并组织民警在客运站张贴春运宣传海报,发放春运宣传资料,引导广大乘客及驾驶员在春节期间文明乘车、安全驾驶,切莫出现酒后驾车等违法行为。

李亮 邱瑛 摄

中国银行与上金所共同举办“沪澳黄金之路”启动仪式

本报讯(记者杨乐 通讯员张桐)1月20日,由中国银行和上海黄金交易所联合举办的“沪澳黄金之路”启动仪式在上海成功举行。中国人民银行上海总部副主任郑五福,上海市地方金融监督管理局副局长李军,澳门金融管理局行政管理委员会黄善文,中国银行董事长刘连舸、副行长孙煜,上海黄金交易所理事长焦瑾璞、总经理王振营出席活动。

为更好地发挥黄金市场服务国家战略的职能,进一步提升我国黄金市场的竞争力和影响力,中国银行和上金所共同推出

“沪澳黄金之路”项目。该项目实现境外投资者直接在澳门当地开立结算账户参与上金所国际板交易,进一步降低全球客户参与国内黄金市场的运营成本,提升金融基础设施的服务能级,为人民币国际化、资本项目跨境资金结算提供了可借鉴的合作新模式。中国银行将以“沪澳黄金之路”开通为新契机,持续推进“一带一路”金融创新,优化金融服务供给,全面助力我国新一轮高水平对外开放和上海国际金融中心建设。

启动仪式现场,上海黄金交易所向中

国银行颁发了“首家境外账户联同存管银行”牌照。

中国银行和上海黄金交易所合作源远流长,中国银行是上金所主板、国际板的存管银行和做市商,是主板和国际板之间资金清算唯一结算银行,也是“黄金沪港通”唯一境外存管银行。



休刊启事

本报社决定春节期间休刊四期,具体安排时间如下:

- 2020年1月24日(星期五)
- 2020年1月28日(星期二)
- 2020年1月29日(星期三)
- 2020年1月31日(星期五)休刊
- 2020年2月4日正常出版

内蒙古法制报社 2020年1月22日